PROVA 2
1.I1RUPe:

a) Il Responsabile Unico del Procedimento per le sole fasi della programmazione e della
esecuzione.

b) Il Responsabile Unico del Progetto per le fasi di programmazione, progettazione, affidamento e
per 1’esecuzione di ciascuna procedura soggetta al codice.

¢) Un ufficio non obbligatorio e che puo essere rifiutato.

2. Sono aggiudicati esclusivamente sulla base del criterio dell'offerta economicamente piu
vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualita/prezzo:

a) I contratti relativi ai servizi sociali e di ristorazione ospedaliera, assistenziale e scolastica,
nonché ai servizi ad alta intensita di manodopera.

b) I contratti relativi all'affidamento dei servizi di ingegneria e architettura e degli altri servizi di
natura tecnica e intellettuale di importo pari o superiore a 40.000,00 euro.

c) I contratti di servizi e le forniture di importo pari o superiore a 40.000,00 euro caratterizzati da
notevole contenuto tecnologico o che hanno un carattere innovativo.

3. Cos’eé il CIG a cui fa riferimento il Codice degli Appalti?

a) Il Codice Identificativo di Gara composto da 10 caratteri alfanumerici.

b) E’ un numero che viene riportato nella fattura elettronica per identificare precisamente I’ufficio
della pubblica amministrazione destinatario della fattura.

c) E’ un sistema di classificazione unico per gli appalti pubblici per la descrizione dell’oggetto
degli appalti

4. Ai sensi del Codice dei contratti pubblici, cosa si intende per “procedura ristretta”?

a) Una procedura in cui ogni operatore economico puo presentare un’offerta.

b) Una procedura nella quale qualsiasi operatore economico puo presentare una domanda di
partecipazione in risposta ad un avviso di indizione di gara contenente i dati previsti dagli allegati al
Codice.

c) Una procedura in cui la stazione appaltante consulta gli operatori economici da lei scelti e
negozia con uno o piu di essi le condizioni dell’appalto

5. L’importo della garanzia provvisoria:

a) e fissato nel bando o nell’invito nella misura massima del 2 per cento del valore complessivo
della procedura.

b) E definita nella determina a contrarre nella misura massima del 5 per cento del valore
complessivo della procedura.

c) E fissato nella determina di aggiudica nella misura minima del 2 per cento del valore
complessivo della procedura.
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6. Ai sensi dell’art. 177 del D.Lgs. 36/2023 la concessione ...

a) puo avere durata illimitata

b) ha un valore costituito dal fatturato quinquennale del concessionario, comprensivo dell’ IVA,

c) comporta il trasferimento al concessionario di un rischio operativo legato alla realizzazione dei
lavori o alla gestione dei servizi e comprende un rischio dal lato della domanda dal lato dell’offerta
o da entrambi

7. Chi puo presentare richiesta di accesso generalizzato ai sensi dell’art. 5, comma 2 del D.Lgs.
n. 33/2013?

a) Chiunque; non occorre possedere, né dimostrare, una specifica legittimazione soggettiva, e
chiunque puo presentare richiesta.

b) Chiunque, purché cittadino italiano.

c) Il soggetto in grado di dimostrare di essere titolare di un interesse diretto, concreto e attuale,
corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento al quale ¢ chiesto
l'accesso.

8. Su quale organo grava il compito di valutare, ai fini istruttori, i presupposti che siano
rilevanti per I'emanazione del provvedimento amministrativo (art. 6, Legge n. 241/1990)?

a) Sul RPA (Responsabile del Procedimento Amministrativo).

b) Sempre sul dirigente dell'UO cui il procedimento fa capo, salvo che la competenza non sia
attribuita ad altro organo, dall’organo politico dell'amministrazione.

c) Sempre sull'organo di vertice dell'amministrazione.

9. Con riferimento al contenuto della comunicazione di avvio del procedimento
amministrativo, quale tra i seguenti obblighi previsti all’art. 8 della Legge n. 241/1990 e stato
introdotto dal D.L. n. 76/2020 “Decreto Semplificazioni”?

a) Comunicazione delle modalita con le quali, attraverso il punto di accesso telematico o con altre
modalita telematiche, é possibile prendere visione degli atti, accedere al fascicolo informatico ed
esercitare in via telematica i diritti previsti dalla citata legge.

b) Comunicazione dell’oggetto del procedimento promosso.

c) Comunicazione dell’ufficio e del responsabile del procedimento.

10. Il provvedimento di rifiuto di accesso civico previsto dal D.Lgs. n. 33/2013, deve essere
motivato?

a) Si, deve essere motivato adeguatamente con riferimento ai casi e ai limiti stabiliti dall'articolo 5-
bis.

b) No, il provvedimento di rifiuto non deve essere motivato.

c) Si, deve essere sempre e comunque motivato
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11. Ai sensi della Legge n. 241/90, in quali casi é consentito omettere la comunicazione di avvio
del procedimento?

a) Quando si tratta di procedimenti riferibili a provvedimenti favorevoli per il destinatario.

b) Quando sussistano ragioni di impedimento derivanti da particolari esigenze di celerita del
procedimento.

¢) Quando si tratta di procedimenti riferibili a provvedimenti assolutamente vincolati nel contenuto
per i quali la partecipazione dell'interessato non puo mutare il contenuto dispositivo del
provvedimento.

12. 1l garante della privacy eé:

a) autorita amministrativa indipendente con il compito di garantire la riservatezza e l'identita
personale con particolare riferimento ai dati trattati

b) un'autorita amministrativa privata, se pur con funzioni di un'autorita amministrativa con poteri
giudiziari e di immediata coercizione, finalizzata a garantire la riservatezza e 1'identita personale
con particolare riferimento ai dati trattati.

) un ufficio della Prefettura.

13. cosa si intende per trattamento dei dati personali:

a) qualsiasi operazione di raccolta e di gestione dei dati personali solo con ausilio di strumenti
elettronici

b) qualsiasi operazione di raccolta e di gestione dei dati personali senza ausilio di strumenti
elettronici

c) qualsiasi operazione di raccolta e di gestione dei dati personali con o senza ausilio di strumenti
elettronici

14. Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., un provvedimento amministrativo viziato da difetto
assoluto di attribuzione é...

a) inefficiente
b) nullo
C) inopportuno

15. Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., quale fra le seguenti alternative di risposta NON é un
compito del dirigente?

a) La presidenza delle commissioni di gara e di concorso
b) Gli atti di gestione finanziaria, ivi compresa 1’assunzione di impegni di spesa
c) La predisposizione del piano dettagliato di obiettivi

16. Controllo che interviene sull'atto amministrativo perfetto, ma prima che produca i suoi
effetti, si dice:

a) Surrogato

b) Giudiziale

c) Preventivo
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17.Ai sensi della legge n. 241/90, nella comunicazione dell'avvio del procedimento
amministrativo é necessario indicare, oltre l'amministrazione competente, 1'ufficio e la
persona del responsabile anche:

a) Esclusivamente 1'oggetto del procedimento promosso
b) il termine entro cui il procedimento sara concluso
c) Sia 'oggetto del procedimento promosso che l'ufficio in cui si puo prendere visione degli atti

18. Cosa si intende per esecutorieta del provvedimento amministrativoe?

a) L’idoneita del provvedimento ad essere eseguito anche contro la volonta del destinatario e senza
previa pronuncia giurisdizionale.

b) L’idoneita del provvedimento ad essere eseguito anche contro la volonta del destinatario e previa
pronuncia giurisdizionale.

c) Il potere di produrre unilateralmente modificazioni nella sfera giuridica del destinatario.

19. Con quale provvedimento viene ritirato un atto amministrativo illegittimo?

a) Annullamento d’ufficio.
b) Amnistia d’ufficio.
c) Revoca.

20. Ai sensi della 1. 241/1990 il provvedimento amministrativo é annullabile?

a) Mai.
b) Soltanto se viziato da sviamento di potere.
) Se adottato in violazione di legge o viziato da eccesso di potere o incompetenza.

21. Relativamente alle funzioni del segretario comunale /provinciale si puo affermare che..

a) il segretario partecipa alle riunioni del consiglio al solo fine di verbalizzarne gli atti.

b) il segretario partecipa con funzioni consultive, referenti, e di assistenza alle riunioni del consiglio
e ne cura la verbalizzazione.

c) il segretario in caso di impedimento del Presidente della Provincia, in via del tutto eccezionale,
puo presiedere le adunanze del Consiglio.

22, Secondo il TUEL nella fase successiva alla formazione dell’atto il controllo di regolarita
amministrativa é svolto secondo modalita definite nell’ambito dell’autonomia organizzativa
dell’Ente:

a) dal Sindaco e dalla Giunta.
b) sotto la direzione del segretario generale, in base alla normativa vigente.
c) dal responsabile di ciascun servizio.

23. Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., per I’attivazione degli investimenti, gli Enti locali
NON possono utilizzare...

a) entrate correnti destinate per legge agli investimenti
b) avanzo di amministrazione
C) mutui attivi e prestiti personali
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24, Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., le previsioni di entrata del bilancio di previsione
finanziario sono classificate in...

a) titoli e tipologie
b) missioni e programmi
c) titoli e programmi

25. Ai sensi del D.LLgs. 267/2000 e s.m.i., che cosa sono i residui attivi?

a) Somme impegnate e non pagate entro il termine dell’esercizio
b) Somme accertate e non riscosse entro il termine dell’esercizio
c) Debiti a carico dell’Ente

26. Cosa sono le spese correnti?

1) Le spese senza copertura economica
2) Le spese improrogabili
3) Le spese di funzionamento

27. Quale fase nella procedura delle entrate prevede il pagamento da parte del debitore agli
agenti della riscossione delle somme da lui dovute allo stato?

a) La riscossione
b) L'accertamento
c) Il versamento

28. Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., il Piano Esecutivo di Gestione...

a) dimostra 1’esito della gestione delle somme economiche

b) definisce gli obiettivi di gestione da affidare ai responsabili dei servizi, unitamente alle dotazioni
necessarie

c) evidenzia analiticamente i costi ed i ricavi della gestione

29. Choose the correct form. Italian people differ other nationalities I know

a) about
b) from
C) as

30. In un foglio di calcolo le seguenti celle contengono i seguenti valori: B3= 5, C3 =7, D3 =4,
E3 =2, qual’é il risultato della formula =(B3+C3)*E3/D3

a)l1,5
b)6
€)8,5



